

ОТЗЫВ

**научного руководителя – кандидата исторических наук, доцента
Ващенко Александра Владимировича на диссертацию Бочко Владимира
Юрьевича по теме «Американское освоение Техаса и интеграция его в
США (1821 – 1861 гг.)», представленную к защите на соискание ученой
степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.03 –
Всеобщая история.**

Диссертация Бочко В.Ю. выполнена по актуальной теме новой всеобщей истории. Работа посвящена проблеме интеграции Техаса в США в период 1821–1861 гг. Актуальность диссертации обусловлена событиями, происходящими в данный момент в США. В период раскола общества, нарастающих протестных движений особенно важным является изучением процессов, приведших к объединению этого общества, созданию единой страны. На примере Техаса в значительной степени может быть продемонстрирован характер американской нации, как нации политической, нации которую скрепляют идеи демократии, свободы слова, общие политические убеждения, в то время как этнические черты, родной язык, различия в культуре не так важны.

Соискатель последовательно работал над темой с 2010 г. За время подготовки диссертационной работы Бочко В.Ю. продемонстрировал себя как целеустремленный, способный к самоорганизации исследователь. Обучаясь в аспирантуре, успешно сдал все надлежащие кандидатские экзамены.

Диссертационная работа имеет логичную структуру, которая подчиняется цели и грамотно обозначенным задачам. Объект и предмет, цель и задачи исследования соответствуют паспорту научной специальности 07.00.03 – Всеобщая история. Каждый компонент основной части работы содержит научно обоснованные выводы соответствующего уровня, и обогащают научное знание в исследуемой области. Положения и выводы работы самостоятельны.

Для достижения поставленной цели было использовано множество источников. Хотя Бочко В.Ю. не имел возможности работать в архиве, была изучена огромная база цифровых материалов, размещенных образовательными организациями Техаса. Некоторые из этих документов вводятся в научный оборот отечественной американистики впервые.

Положения диссертации отражены в 8 публикациях Бочко В.Ю., в том числе 5-ти статьях в ведущих периодических изданиях, входящих в перечень рекомендованных научных журналов ВАК при Министерстве науки и высшего образования РФ. Бочко В.Ю. принимал участие в 3 конференциях, в том числе международных, в ходе которых осуществлялась апробация исследования.

Бочко В.Ю. завершил работу над диссертацией. Диссертационная работа Бочко В.Ю. отвечает требованиям пунктов 9 и 10 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (в действующей редакции от 26.05.2020).

Диссертация Бочко В.Ю. рекомендуется нами для предоставления в диссертационный совет для предварительной экспертизы и защиты по специальности 07.00.03 – Всеобщая история.

01.07.2020

Научный руководитель –
кандидат исторических наук, доцент,
декан факультета истории,
социологии и международных отношений

ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет»

А.В. Ващенко

